Kod ucznia ........................ Liczba zdobytych punktow .......................

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI

dla uczniow szkot podstawowych
24 stycznia 2015 r. — zawody 1l stopnia (rejonowe)

Drogi Uczniu,
przed Tobg test sktadajacy sie z 31 zadan. Na ich rozwigzanie masz 60 minut.

Nie uzywaj kalkulatora ani korektora.
Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.
Powodzenia!

Maksymalna liczba punktow: 40

W zadaniach 1 — 25 podane sa 4 odpowiedzi, ale tylko jedna jest poprawna.
Wyhbierz ja i obwiedz kotkiem. Jezeli si¢ pomylisz, btedng odpowiedz przekresl
1 zaznacz kotkiem poprawng.

Za kazde dobrze rozwigzane zadanie otrzymasz 1 punkt.

Zadanie 1.

Janek zapisywal po kolei liczby parzyste, zaczynajac od liczby 2. Jaka cyfra stoi na 6smym
miejscu?
A.8 B.2 C.6 D.4

Zadanie 2.

Jaka cyfre nalezy wpisa¢ w miejsce ¥ W liczbie 278%56, aby byla ona jednocze$nie podzielna
przez 2,419?
A0 B.2 C.5 D.8

Zadanie 3.

Pociag dlugosci 400 m jedzie ze statg predkosciag 50 km/h. Od momentu wjazdu lokomotywy
do tunelu do opuszczenia go przez ostatni wagon uptywa 3,6 minuty. Tunel ma

A. 2,6 km B. 1,3 km C.130m D. 260 m
Zadanie 4.
Jacek zjadt 6sma cze$¢ pizzy. Reszte zjedli trzej koledzy Jacka w réwnych porcjach. Jaka czes¢ zjadt
kazdy z kolegow chtopca?

1 7 2 1
A. 5 B. Z C. E D. Z



Zadanie 5.
Wszystkich liczb naturalnych wigkszych od 59 i mniejszych od 300 jest
A. 243 B. 242 C.241 D. 240

Zadanie 6.

Jesli szeroko$¢ pewnego prostokata zwiekszymy o 2 cm, to otrzymamy kwadrat o obwodzie
64 cm. Poczatkowa szeroko$¢ tego prostokata byta rowna

A. 18 cm B. 14 cm C.10cm D.6cm

Zadanie 7.

Bartek 1 jego czterech kolegéw witato sie, podajac sobie reke, kazdy z kazdym. Podczas
powitania byto

A. 5 usciskéw dloni.

B. 4 usciski dtoni.

C. 10 usciskéw dtoni.

D. 25 usciskow dtoni.

Zadanie 8.

Jacek budowat szecian z matych szesciennych klockéw o objetosci 8 cm® kazdy. Uzyt juz
9 klockoéw. Aby powstal szescian o polu 216 cm?, musi jeszcze dotozy¢

A. 18 matych szeScianow.
B. 207 matych sze$cianow.
C. 27 malych sze$cianow.
D. 45 malych sze$cianow.

Zadanie 9.

Za ksiagzke 1 dlugopis Janek zaptacit 39 zt. Jezeli dlugopis byt o 15 zt tanszy od ksigzki, to
ksigzka kosztowata

A. 12zt B. 24 zt C.27 zt D. 46,50 zt
Zadanie 10.

Liczbe 100% + 300° mozna inaczej zapisa¢ w postaci

A.2-100+2-300 B. 400 C. 10000 + 60000 D. 100 - 10 - 100
Zadanie 11.

Ile najwiecej kwadratow mozna znalez¢ na rysunku obok?
A. 23 kwadraty.
B. 22 kwadraty.
C. 19 kwadratow.
D. 16 kwadratow.




Zadanie 12.

Pan Marek rzezbi pie¢ drewnianych pajacykow w ten sposob, ze kazdy nastepny jest
0 potowe nizszy od poprzedniego. Jesli pierwszy wyrzezbiony pajacyk ma 0,5 m wysokosci,
to ostatni ma wysokos¢

A.25cm B. ok. 12 cm C.10cm D.ok.3cm

Zadanie 13.
Zegarek Jacka spoznia si¢ o 3 minuty w ciggu godziny. Jesli w tej chwili jego zegarek
wskazuje poprawny czas, to po uptywie jakiego czasu bedzie poznit si¢ o godzing?

A. po 20 godzinach
B. po 30 godzinach
C. po 60 godzinach
D. po 180 godzinach

Zadanie 14.

Pigcédziesiata cyfra po przecinku w liczbie 76,829(534) jest

A .2 B.3 C.4 D.5
Zadanie 15.

Cyfra jednosci w wyniku wyrazenia 256 - 26 + 734 - 52 jest

A.8 B.6 C.4 D.2
Zadanie 16.

Jacek odrabial zadanie z matematyki przez 25 minut. W tym czasie wskazéwka minutowa
przesungta si¢ o kat

A.12,5° B. 25° C. 150° D. 210°

Zadanie 17.

Sposrod wymienionych nizej figur inny obwod niz pozostale figury ma
A. kwadrat 0 polu 64 cm?,

B. tréjkat rownoboczny o boku 11 cm.

C. prostokat o dlugosci boku 7 cm 1 szerokosci o 2 cm dhuzsze;.

D. romb o przekatnych 4 cm i 12 cm oraz wysokos$ci 3 cm.

Zadanie 18.

Podloga pokoju Kasi jest prostokgtem o wymiarach 4,5 m x 3 m. W jakiej skali powinna ona
narysowac plan tej podtogi, by zmiescit si¢ na kartce o wymiarach 14,5 cm x 21 cm 1 aby jego pole
bylo mozliwie najwigksze?

A.1:10 B.1:50 C.1:75 D.1:25



Zadanie 19.

Kasia i Janek maja razem 120 kasztanow. Jezeli Kasia odda Jankowi 20 kasztanow, wowczas
Janek bedzie miatl 2 razy wigcej kasztandw od niej. Jesli przez X oznaczysz liczbe kasztanow
zebranych przez Janka, to za pomocg ktdrego rownania obliczysz, ile kasztanow uzbierato
kazde z dzieci?

A.2(100—x) =x + 20

B.2(120-x) =x+ 20

C.(x+20):2=x

D. 100 =3x-20

Zadanie 20.

Jesli kazda z przekatnych rombu zwigkszymy dwa razy, to jego pole zwigkszy si¢

A. 2 razy B. 4 razy C. 6 razy D. 8 razy
Zadanie 21.

Cztery punkty nienaktadajace si¢ na siebie i lezace na jednej prostej wyznaczaja

A. 3 odcinki. B. 4 odcinki. C. 5 odcinkow. D. 6 odcinkow.
Zadanie 22.

Jacek miatl 13 patyczkdw, ale czekajac na Janka, potamat kilka z nich na trzy cze$ci i teraz ma
ich 29. Ile patyczkéw potamat?

A.3 B.8 C.13 D. 16

Zadanie 23.
Srednia arytmetyczna temperatury mierzonej przez trzy kolejne dni o godzinie 7% wynosita 3°C.

Jaka byta temperatura czwartego dnia, jesli Srednia temperatura czterech dni wyniosta 3,5°C?

A.0,5°C B.3,5°C C.5°C D. 6,5°C

Zadanie 24.

1)
Liczbg przeciwng do [— 25) jest liczba

4 1 1 4
—5= —4= 4= 5=
A 9 B. 9 C. 9 D. 9
Zadanie 25.
Ksigzka, ktorg czyta Kasia, ma 147 stron. Ilu cyfr uzyto do ponumerowania stron tej ksigzki?
A. 147 B. 327 C. 328 D. 333



W zadaniach 26 — 31 ocen prawdziwos¢ zdan, wstawiajagc X w odpowiednie

miejsca tabel. Punktacja podana jest przy zadaniach.

Zadanie 26. (0 — 2 punkty)
Réznica kwadratow dwoch liczb catkowitych roéwna si¢ 32.

PRAWDA

FALSZ

Wisréd liczb naturalnych z pierwszej dziesiatki (zaczynajac od
liczby 1) istnieje tylko jedna taka roznica.

Liczby (— 7) 19 rowniez spetniajg powyzszy warunek.

Zadanie 27. (0 — 2 punkty)

Jacek rzucit z balkonu pitke do Kasi stojacej przed blokiem. Pitka upadta na chodnik i zaczeta

3
odbijac si¢, osiagajac po kazdym odbiciu = wysokosci, z ktorej spadta.

PRAWDA

FALSZ

Jesli Jacek rzucit pitke z 8 m, to po trzecim odbiciu osiggneta
ona wysokos¢ 2,88 m.

Jesli po pierwszym odbiciu o chodnik pitka osiggneta wysokosé
6 m, to Jacek rzucit ja z 13 metrow.

Zadanie 28. (0 — 2 punkty)

Na wiosng ceng towaru obnizono o 30 %, a latem dokonano kolejnej obnizki, tym razem o 10 %.

PRAWDA | FALSZ
Nowa cena towaru jest wyzsza niz 60 % ceny poczatkowe;.
Mozliwe jest, ze cena towaru po obu obnizkach jest liczbg
naturalng.
Zadanie 29. (0 — 3 punkty)
Ponizsze zdania dotycza katow i trojkatow.
PRAWDA | FALSZ

W pewnym trojkacie miara jednego kata wewnetrznego jest
0 15° mniejsza od miary drugiego kata i o 75° wieksza od miary
trzeciego kata. Podany trojkat jest trojkatem rozwartokatnym.

W kazdym trojkacie rownoramiennym kat migedzy ramionami
jest katem ostrym.

Kat, ktéry stanowi 6sma cze$¢ kata do niego przylegtego, ma 20°.




Zadanie 30. (0 — 3 punkty)
Ponizsze zdania dotyczg kalendarza i czasu

PRAWDA

FALSZ

0,01 doby to wigcej niz kwadrans.

Wskazowka godzinowa obraca si¢ na tarczy zegara 3600 razy
wolniej niz wskazoéwka sekundowa.

1 stycznia 2015 r. wypadt w czwartek, zatem rok 2015 ma tyle
samo czwartkow 1 pigtkodw.

Zadanie 31. (0 — 3 punkty)
Ponizsze zdania dotyczg liczb naturalnych od 1 do 100.

PRAWDA

FALSZ

Suma wszystkich liczb jest rowna 5000.

Suma liczb parzystych jest wigksza od sumy liczb nieparzystych.

Cyfra jednosci iloczynu pierwszych pigciu liczb dwucyfrowych jest
cyfra 0.




BRUDNOPIS
(nie podlega sprawdzeniu)



BRUDNOPIS
(nie podlega sprawdzeniu)



